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vezetésével 

ndia vezéralakjai 
a nagy politikusai közötf kétségtelenül Gandhi a 

bb a nyugati világban, Azonban az inmmár het- 

éves Mahatma filozófiája igen nehezen érthető a 

nber számára. Gandhi ugyanis kétarcu. Néha ugy 

zik meg, mint egy nagyon furfangos, minden háj- 

ent ügyvéd máskor viszont minden földi érdek- 

natkoztatott kijelentésével ugy hat, mint egy kö- 

szent. Az európai ember számára érthetetlen mód- 

el óriási néls erüségre tett szert és hatalmas 

iyeket ért al ez a Janus-arcu politikus. A valóság 

gyakorlati követelményének heomlokegyenest el- 

d az általa feltedezett passzivitás elmélete. Ugy 

a felfogás, mintha Gandhi néhány évszázaddal 
karná tolni az idők óráját. Mondjanak azonban 

z európaiak vagy a mohamedánok, akiknek har- 

ülete merő ellentébben áll Gandhi elgondolássi- 

duk odaadása mégis teljesen ezé a törékeny asz- 

é, akirő azt hiszik, hogy maga Visnu isten öl- 

testet benne. 

r sokkal szakszerübb politikus és jobban emlékez- 

ugati parlamentek alakjaira az ötvenkét éves 

aki egy előkelő kasmiri családból származik. Ő a 

ebb nyugati egyetemeken tanult és nyugati orszá- 

nevelkedett, ett és nagy világkörüli utazásai al- 

al olyan felfogásolkat és szokásokat tett magáévá, 

k európaias jelleget kölcsönöztek számára, mintha 

a je volna és mem az Ezeregy éjszaka 

emlékheztető hazájáéó. Az ő lényében is van bizo- 

ttőség, amelyet igen szénen magyaráz meg a fog- 

irott önéletrajzában. Ugy csüggök Indián, - irja 

zött - mint annak bármely gyermeke a sok s z 

özül és az ontudat küszöbe alatti emlékezéseimben 

áz bramin nemzedék éleményei sor Koznak. Nem 

1 a nagy örökségtől szabadulni. De ugyanugy 

azok az ismeretek és gondolatok is, amelyeket 

tettem magamévá. Így van az, hogy Nyugaton 

érzem migyn, de ugyanigy megtörténik az is, 

hazámban olykor az az érzésem, mintha szám- 

mék. 

hru a mai nemzeti Indiának tulajdonképeni vezére. 
is elismerik róla, hogy bármely országban nagy 
hetett volna, rendkivüli képességei révén. Kü- 

az indiai ifinságna ven Nehru kápráztatóan va- 
hatással!, Időnként ugyan ugyszólván kényurnak 

ozik, mégis sokkol nagyobb hatása van lényének 

k képzeletére, mint bármelyik más indiai politikus- 
ig már háromszor választották meg az összindiai 

ongresszus elnökévé. 

en más ember viszont Dzsinnah, a mohamnedánm 

e. Előkelő és igen gazdag régi arab nemesi csa- 

rmavik, cseládja a mult század első esztendői- 

ndorolt az indjai Sind tartományba. Dusgazdog 

ehetővé tette a rendkivül éleseszü fiatalember szá- 

gy magát a legtökéletesebben kiképezze a legkü- 

b tudományok, de különösen a jog ágazattaiban. 

n egyházi iskolák látogatása után angol egye- 

nulta meg a nyugati tudományokat, politikai sze- 

dig akkor vállalt először, amikor az indiai nemzeti 

s 1906-ban Kalkuttábam tartotta ülését. Ott 

h rendkivül élesen fogalmazta meg, - először - 

ő indiai kormány követeléseit. A mohamedán 

éveken át szorgalmazta azt is, hogy saját hit- 

és a hindukat közös politikai csatasorba állitsa 

rmányzata érdekében. 

tervét egy ideig siker koronázta. ÉEveken 
át kö- 

inkálkodtak a naigy cél érdekében a mohamedá- 
hiunduk. És nemcsak a hinduk, 1 a mol 

észtvettek a Gamdhi által kezdeményezett angol- 

kooperáló mozgalomboam. Azonban bizonyos 

a szép egyetértés a mohamedánok és hinduk 

akadt, majd egy napon teljes ellentét támadt 

között, Igy 1923 óta Dzsinnah már csak a 

politikai érdekeltségének valt vezére. Mi- 

viszonyok még jobban elmérgesedtek, a mo- 

beterjesztette az ugynevezett Pakistam- 

India kettéosztását tervezte még nedig ely 
északnyugati része teljesen önálló 
Ebben a kérdésben azonban már nem 

hamedán nép vezére mögött, mert egy je- 
sztotlan, önkormányzattal biró szabad 

ili szebad Indiának legujabb vezér 
enleg Japánban tartózkodik és 

sára közvetlen befolyása nincsen, A 

abár kü- 

Ziarul Comunitáfii Maghiare din Románia 
A Romániai Magyar Népközösség lapja 
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felelős szerkesztő 

! 

iban már ütött és a megvalósulás 

zzzzz : 

az atlantiócsámi 

irancia birt 

F 
Madagaszkár elfoglalása nem megy olyan könnyen, 

északalirikai és 

ok elfoglalásával 

azt eredetileg Lon- mint 

an és Washingtonban elképzelték. Franciaország ugy politikai, mint katonai téren a legerélyesebben 

ellenál 

ahogyan 

Laval francia miniszterelnök az Egyesült Allamok jegyzékéne válaszolva udvari
asan, de határo- 

zott formában Kjelentette, hogy Washington követelése elfogadhatatlan. Franciaorsz
ágnak senki sem tilt- 

hatja meg a védekezést, amikor területe ellen intéznek támadást. Franciaország tehát Madagaszkárban, 

minden rendelkezésére álló eszközzel, a végsőkig védekezik. Ami a francia-északamerikai viszonyt illeti, 

Laval értésére adta az Egyesült Allamok ügyvivőjének, hogy a két ország közötti végső
 lépést nem Fran- 

ciaország fogja megtenni. Laval e nyilatkozatával ugy a multra, mint a jövőre nézve meghatározta a fe- 

lelősséget. Ez teljes sulyával az angolszászokat terheli. A wa shingtoni kormány még nem tört pálc
át, de 

az északamerikai sajtó most már nyiltan követeli az 

kaparintásáért. 

általános rablóhadjáratot a francia gyarmatok meg- 

Mindenekelőtt a Panama-csatorna közelében fekvő francia támaszpontokat szeretné meg- 

szerezni Amerika, majd az észak- és nyugatafrikai francia birtokokat. Vichyre ez a sajtóhadjárat nem 

gyakorolhat befolyást, mert azzal már régóta fsztában lehetnek, hogy az Egyesült
 Allamok ez első ked- 

vező alkalmat me 
Dakar, vagy Marti 
ama elhatárszását, 

agadják ujabb imperialista törekvéseik megvalósitására. 
iaue... - ez a jenki proxram. Mindez azonmban csak megérleli a francia vezetőkörök 

ogy Franciaország minél bensőbb kapcsolatokat épitsen ki a tengelyhatalmakkal 
és 

beleilleszkedjék az uj muróna érdekkörébe. 

Ma Madagaszkár, holnap 

A politikai ehenállást a francia véderő ellenállása fémjelzi. A tettek beszélnek. Franciaország 

Madagaszkár szigetén tettekkel - a hősies hare ragyo gó tényeivel 

szászok erőszakoskodásait és szembeszáll a bitorlókkal. Ma 

tette Vichyben, hogy a szizet védőserese az utolsó szál emberig harcol
 a sziget véd 

ioazolja, hogy nem türi az angol- 

dagaszkár főkormányzója táviratilag bejelen- 
elméért. Az ellenséges 

tulerővel szemben a francia csanatok hősies ellenállóst fejitemek ki, a
 nartraszállt erők előnyomulását fel- 

tartóztatták, az uiabb nartraszállási kisérleteket meghiusitották. A főkormányz
ó mindazonáltal megjegy- 

zi, hogy a helyzet továbbra is kritikus. 

A Éranciák elkeseredetlen harcolnalk 

Madagaszkár szigetén a francia véderő hősies 

küzdelmet folytat a partraszállt brit erőkkel szem- 

ben, A brit tengernagyi hivatal és hadügyminiszte- 

rium szerdán kenytelen volt beismerni, hogy 

az Úszak-Madagaszkárban partraszállt an- 

gol csapatok előnyomulása erélyes ellen- 

állásba ütközött 

s ezen a napon a brit veszteségek sulyosabbak voltak,
 

miat kedden. A Német Távirati Iroda vichyi értesü- 

lése szerint a brit partraszállás körzetében ádáz csata 

dul. Kedden a Diego Suarez kikötőjénél és hadi
tenge- 

részeti tamaszpontjánál partraszálló 

brit erők beszivárgási kisérlete nemcsak a 

tengeren, de a szárazföldön is megakadt, 

az angolok véres veszteségeket szenvedtek. Szerdán 

az angol légierő ujból és hevesebben támadott;
 akció- 

ját egy repülőgépanyahajó támogatta. 
A franciák számos ellenséges gépet lelőttek. 
A sziget főkormányzója, Annet, távirati jelentést 

küldött Vichybe. Közölte, hogy Diego Suarez kikötője 

előtt jelenleg körülbelül husz brit hajó cirkál, - kö 

zöttük számos szállitóhajó, - mindeddig azonban 

nem sikerült semmiféle ujabb partraszállási 
müveletet lebonyolitaniuk. 

Annet főkormányzó egy ujabb távirata arró 
adott hirt, hogy a madagaszkári francia légierő telje: 
egészében résztvesz a védelmi hadmüveletekben. 

A francia véderő teljes erőbedobással 
ellenáll. 

A főkormányzó távirata mindazonáltal megjegyzi 
hogy a helyzet továbbra is válságos. 

Némnet vélesnény a Madagaszkár ellemi Tármadásró
l 

A Német Távirati Iroda jelentése szerint német 

katonai és politikai köröknek az a véleményük az
 an- 

goloknak Madagaszkár elleni támadásáról, hogy az 

üpikusan angol akció. 

Politikai szempontból Németország nem 

nyilvánit véleményt az ügyről. Ezt és a be- 

lőle való következtetések levonását átenge- 

Az amerikaiak megtlalálták a keresett ö
rügyet 

Washingtoni jelentések hirül adják, hogy Hull 

amerikai külügyi államtitkár a tegnapi s
ajtóértekez- 

leten kijelentette, hogy még nem adhat fe
lvilágositást 

arra vonatkozólag, mi lesz az Egyesült 
Allamok kor- 

mányának álláspontja a vichyi kormánny
al szemben 

a madagaszkári események miatt A helyze
t még za- 

varos és meg kell várni a hivatalos jele
ntéseket, me- 

lyekből kiderül majd, 
mennyire felelős a vichyi kormány a Mada-

 

gaszkár szigetén kifejtett francia ellen- 

Vichyből jelenti a Rador: Hivatalosan közlik, 

hogy május 5-én, kedden a hajnali órák
ban jelentős 

brit tengeri erök inditottak támadást Diego Suarez 

dik Franciaországnak. 

Katonai szempontból az egész megszállásnak - 
mondják Berlinben - nincsen semmi jelentősége, 

mert Amerika és Anglia hajózását semmivel sem te- 

szi biztonságosabbá. Jellemző, hogy Anglia ilyen 
természetü katonai hadmüveletre szánja el magat 

Hivatalos francia jelentés a harcokról 

volt szövetségesével szemben és annak területe ellen 

állásért. 

Addig nem dönthető el az sem, hogy szükség van-e 3 

francia kormány jegyzékének megválaszolására 

Ezzel szemben az amerikai sajtó nagyon harci 

hangon ir Franciaország ellen. Azt irják a lapok, hogy 

a francia vénelem Madagaszkár szi; 

Amerika ellen irányuló akcióó 
Felszólitják a kormányt, rendelje el a hadm 
ket több francia gyarmat ellen is. 

kikötője ellen. Ugyanekkor a brit hajóraj 

noka ultimátumot intézett Diego Suarez hel 

nek parancsnokához és a helyőrség 
- 



követelte. . 
Az angol ultimátumot a francia parancsnok- 

ság nyomban visszautasitotta. 
Ekkor a brit legitámadás megerősödött és főleg a 
repülőtér, valamint a kikötő ellen irányult. A kikötő- 
ben több francia tengeri egység tartózkodott. Két 
francia hajó elsülyedt. A hajók legénységét csekély 

vétellel sikerült megmenteni. Ezek most már részt 
is vesznek a szárazföldi védelemben. A légitámadás- 
sal egyidőben jelentős brit tengeri erők a Curier- 
öbölben csapatokat és páncélos egységeket tettek 
partra. Diego Suarez kikötőjétől délre angol 

ejtőernyősök szálltak le. 
Az ellenség számbeli és tulnyomó anyagi fölénye elle- 

nére rendkivül heves ütközet fejlődött ki, mely még 
másnap, május 6-án, szerdán délelőtt is tartott. A 
franciák három brit repülőgépet lelőttek és nem ket- 

semmisitettek, 
számos foglyot ejtettek, közöttük négy brit 

tisztet is. 
A francia ellenállás következtében az ellenség elő- 
nyomulása az éjszakai órákban a Diego Suarez köze- 
lében fekvő védelmi állásoknál megakadt. 

Közben a francia csapatok ellentámadásba 
mentek át. 

Az ellentámadás a legdicsőségesebb francia fegyver- 
tények közé sorolható. 

Washingyiom mohósága menmn ismer határt 
Genfből jelent: a Német Távirati Iroda, Az Asso- 

ciated Press newyorki politikai szerkesztője azt irja, 
hogy a vichyi kormány csapatainak madagaszkári 
ellenállását washingtoni diplomáciai körökben az 
Egyesült Allamok ellen irányuló akciónak minősitik, 
- jelenti Genfből a Német Távirati Iroda. - A cikk- 
iró e megállapitására azonban jellemző fényt vet az 
a sebtiben levont következtetés. hogy „Vichy maga- 
tartása most már feljogositja az Egyesült Allamok 
kormányát arra. hogy 

lépéseket tegyen a Panama-csatorna előtt 
fekvő francia támasznontok megszerzésére, 

amelyek ezidőszerint a vichvi kormány ellenőrzése 
alatt állanak". 

A „Washington Post" cimii amerikai lap már a 

francia--északamerikai viszony végleges megszakitá- 
sáról ir, A lap szerint a madagaszkári francia ellen- 
állás elszakithatja az utolsó szálat is, melyen a 
francia-északamerikai kancsolatok függenek. 

A két állam viszonvának teljes felborulásá- 
val kell számolni. 

MIELöTT MeG VICHY ERŐSITHETNE... 

Egy másik északamerikai lap, a „Philadelrphia 
Record" ugyanigy heveskedik. Azt követeli, hogy az 

Egyesült Allamok 
azonna szálliják meg Martiniaue szigetét 

(a Kis-Antillák csoportjában). valamint a többi fran- 
cia birtokokat. 

mielőtt Vichy még erősitéseket küldhetne cda. 

A Írancia gyarmali hadsereg nmég érimftellem 
A francia sajtó a legélesebben elitéli az angolok 

Madagaszkár elleni akcióját és kiemeli a sziget védő- 
seregének hősiességét. A lapok megtorlást követel- 
nek. 

Franciaországnak nincs többé joga nagy nem- 
zetnek tekinteni magát, - irják a lapok, - ha most 
nem vonja le a következtetéseket. 

Franciaországnak van erős hajóhada és légi- 

ereje, a gyarmati hadsereg pedig érintetlen. 

Sokezer francia ifju csak a hivó szózatra vár, hogy 
fegyverrel védhesse meg Franciaország birtokait. 

A lapok hangsulyozzák, hogy a francia népnek 
együtt kell müködnie a tengelyhatalmakkal. 

A „rsákmánmnyszerzés" politikája 
A Deutsche Diplomatische und Politische Kor- 

respondenz cimű német lap a madagaszkári brit tá- 

madás amerikai visszhangjával foglalkozva megálla- 

pitja, hogy ez a támadás is az angol-amerikai felfogás 

megnyilatkozása: 
London és Washington azt az elvet vallja, 

hogy a zsákmányszerzés egyetlen lehetősé- 

gét sem szabad elmulasztani. 
Nem az első eset, hogy Nagybritannia, mely az ellen- 

séggel szemben alulmaradt, másokat rabol meg. Lon- 
donban és Washingtonban lelkesen szokták fogadni 

az oly lépéseket, mint az angolok Madagaszkár elleni 
j erők olyan nagyhatásu bombákat dobálnak le támadása. 

Az indimi visszavonulás fedezésére' kell 

az angolokmak Madagaszkár 

A Tokio Nisi Nisi cimü japán lap a Madagaszkár 

Assal kapcsolatosan azokat az el- 
melyek az angolokat ebben a gondolásokat ta, 

lépésben vezethetik. 
1. Madagaszkár megkönnyifi Nagybritannia köz- 

lekedési lehetőségeit India, Irán és Irak felé. 

2. Az angolok a Délafrikai Umió védelmére is 

gondolnak, ezért Délatrika előbástyája gyanánt Ma- 

dagaszkár megkaparintását tüzték ki célul. 

3. Ilyentormán igyekszenek lecsillapitani a soro- 

zatos balsikorek miatt nyugtalankodó angol közvéle- 
ményt. 

A KALOZKODAÁS OKAI 

Ezgy másik japán lap, a Yomiuri Shimbun azt irja, 

hogy az angolokat a Madagaszkár elleni támadásban 
nyilvánvalóan az a megfontolás is vezeti, hogy 

biztositsák visszavonulási lehetőségeiket arra 

az esetre, ha Indiát is elvesztik. 

Az persze nam zavarja őket, hogy ez a kalóz fellépés 

volt szövetségesük rovására történik. 

A japán lap a továbbiak során nyomatékosan 

hangsulyozza hogy az angolszászokat teljesen önző 
és egyoldalu szempontok vezették ebben a lépésben és 

semmiesetre sem állhatnak elő azzal, hogy a ten- 
gelyhatalmak akarták elfoglalni Madagaszkárt. 

MADAGASZKAÁR ELNOGLALAÁSÁT 

AZ AMERIKAIAK KIVAÁNTAÁK 

Genfből jelenti a Rador: A Times cimü angol uj- 
ság diplomáciai szerkesztője szerdán részleteket kö- 
zölt a madagaszkári események előzményeiről. A Ma- 
dagaszkár elleni hadmüvelet - irja a lap - Marshali 

tábornok, az amerikai vezérkari főnök és Hopkins, 
Rooseveit elnök személyes kiküldöttje Londonban tett 
látogatásának következménye. Londoni körökben 
nagy jelentőséget tulajdonitanak a Daily Telegraph 

katonai cikkirója ama állitásának, hogy Diego Suarez 
kikötőjének elfoglalása nem elégséges Madagaszkár 
biztositására és hangoztatja, hogy a szigeten levő re- 

pülőtereket is el kell foglalni. Ezenkivül azt irja, hogy 
Madagaszkár után a szomszédos szigeteket is el kel- 
lene foglalni, mert csak igy lehetne az Indiával való 
közlekedést biztositottnak mondani, 

k 

A keresztény-zsidó vegyes házasságokból 
származó kereszfények és a kikeresztelkedettek 
josi korlátozásanak részieges fefüggeszilése 

Bucurestiből jelentik: A hivatalos lap május 

elsejei számában megjelent 1257. számu rendelettör- 

vénnyel a keresztény-zsidó vegyes házasságokból 

származó gyermekek részére eddig érvényben volt 

jogi korlátozások részleges felfüggesztéséről történt 
intézkedés. A törvényrendelet szerint a románini 

zsidók statutumának elkészültéig a 409-1941. számu 

rendelettörvény (rádiókészülékek zsidók által való 
használatának tilalmáról), a 936-1941. számu ren- 

delettörvény (a zsidók kötelező ruhabeszolgáltatá- 

sáról) és az 1091-1941. számu rendelettörvény (a 
zidó származásu személyek összeirásáról) alkalma- 

/ át felfüggesztik azon román állampolgárságu 

sidó származásu személyek részére, akiknek egyik 

szülője nem zsidó, ők maguk keresztények és a ke- 
resztény hitre való térésük 1940 augusztus 9-e előtt 
történt. 

Ugyancsak a hivatalos lapban megjelent ren- 

delettörvény 82. szakaszában feltüntetett hathónapos 

városi házak és a körülöttük levő legfeljebb kétezer 
négyzetméteres telkek eladására, 1942 augusztus 
15-ig meghosszabbitották. A törvényrendelet indo- 
kolása kimondja, hogy a vetés betakaritása után az 
őstermelő falusi lakosságnak elegendő anyagi eszköz 

áll majd rendelkezésére. hogy a kedvezményt igény- 
bevehesse. 

tőt, mint előzőleg hire járt. Hét angol páncélost meg- 

séges barlangokat kell érteni, sokszor a s 

pusztitanak, igy örökös sisifusi munkát jelentel 

és lidércenyomás alól, hiszen olyan nap sem rit 

delettörvénnyel az 1841 október 10-i 8903. számu ren- 

határidőt a zsidók tulajdonában levő falusi és mező- 

Szombat, 1942 

Igy él ma Málta 
* 

sziklacedukba bujva hónapo 
7 ... 2 a 

át nem tátjáhsa tengeti és a , 
a máltaiak 

Nincs nap, hogy a német és olasz hadijel 
ne találkoznánk Málta nevével, különösen 
északafrikai hadmüveletek folynak. Legink 
get repülőtereit és fővárosának, La Vale 
tőjét támadják éjjel-nappal a tengely har 
Tribuna egyik földközitengeri haditudósitój 
vül érdekes cikkben számol be ezekről a szüni 
giattakokról, illetve eredményeikről, ahog 
egy bombázógépről megfigyelhette. 

A felvett fényképsorozat - mondja az uj s 
- tisztán mutatja azokat a szörnyü pusztitá 
amelyeket a nagy és legnagyobb kaliberü boi 
szigeten nap-nap után okoznak, de mindenné 
beszélnek, arról a kétségbeesett erőfeszitésr 
lyet az angol admirálitás Máltán szüntelenül 
részint, hogy a friss károkat sürgősen hel 
részint, hogy szinte óráról-órára más öböl 
sziklafedezékbe rejtse el tengeralattjáró- é 
parkját az ellenség elől. 

Ahogy a gépről is megállapitottam - 
dik a cikk, - ma az egész homokszinü szige 

nem más, mint egyetlen óriási repülőtér, ami 
goloknak azonban mérhetetlen sok fáradságo 
tekintve, hogy Málta sik területekben rendki 
gény és igy mindenütt cement- és betonkockál 
lerakni a gépek számára, legtöbbször a terep el 
kiegyenlitése, lapályositása után. Nagy gondot 
légiflotta elrejtésére szolgáló szabadtéri har 
megteremtése is, ami alat: mély árkokat és 

x 

magas várfalak sáncaiba vájva, sokszor már 
lákba robbantva, akárcsak a hevenyészett dok! 
sok, aho!l a megsérült hadihajókat igyekeznek 
tetett tempóban kijavitani. 

Mindezt azonban, persze, nem lehet a t 

elől eldugni, igy szószerint az a helyzet, hogy a 

épül, az holnapra már rom és törmelék, mert t 

ve, hogy a sürün egymás mellett sorakozó repül 

ket és árkokat bajos egyenként támadni, a te 

lyek három-négyszáz méter körzetben mind 

angol admiralitás és az angol légierő számál 

végleges eredmény pedig nem kétséges 

szép napon végképpen elfogy az egyre szükeb 

szükebbre szoruló tér az angolok lába alatt, az 

dó bombázás a sziklafészkeket a szó szoros ér 

ben szétrobbantja és elmorzsolja, ugyhogy Mi 

Földközi-tenger legendás hirü őrtornya, Olasz- 

egyenes utja, amelynek kulcsát a brit or 

husz körme őrizte idáig. Szingapur és R 

sorsára jut. Végeredményében ennek is megv
 

haszna a máltaiak szempontjából is: a szer 

lakosság, amelyről tudni kell, hogy nagy rés 

is olasz, de még kevésbé angol, hanem ugyn 

„maltesse", akik egészen független, önálló n 

itnak-beszélnek, végre-végre felszabadulnak a 

APAN atü 

ujabban, amikor tizezer is van légiriadó e 

tán... 

Ezeket mondja az olasz cikk és felidézi bi 

1936 októberét, amikor La Valettában kiköl 

és néhány órára partraszálltam olyan formi 

között, amelyekhez képest a gibraltári vizit 

sziveslátás A husz emelet magasságban fehé 

Valetta kikötője valóban nem nagyon hivogató 

két félköralaku kömoló, amely csaknem össz 

dik, alig hagy valami szük rést bejárónak. Él 

emlékszem a tengerre néző bástyák és ka 

XVIL századbeli zordonságára is, amelyeken 

csán festettek a rájuk ragasztott csukott 

félék, mert a város ezeket a sziklafolyosókbó 

tozatokból átalakitott szükséglakásokat utalta 

pen akkortájt az egyszerübb néposztálynak, hi 

csupa kő szigetpetiyen nem volt hol terjeszke
 

Ma Málta egész lakossága ezekben a : 
tönökben él, hónapszámra nem látja a ten 

Napot, amely valamikor pedig errefelé volt 

szebb, a fjordszerit öblöt koronázó Basti 
leanderjei közül... Megy 

Figyelem! 



szava d 
terve g 

Indiában továbbra is fe- 
szült a helyzet. Az indiai 
nemzeti kongresszus több 
bizottsága még mindig ülé- 

sezik és Gandhi határozati 
javaslatait tárgyalja. A ta- 
nácskozásoktól beavatott 
indus politikai körökben 
fontos fejleményeket vár- 
nak. ÁAltalában az a be- 
nyomás, hogy Cripps in- 
diai tanácskozásainak alap- 

TMA GANDHI elvei nem is jöhetnek szóba 

ges ujabb megbeszéléseknél, mert India népe 

Derűüre boru, avagy: Crip 
pps ugyan Indiából hazaérkezve igyekezett 
igtatni honfitársait és váltig azt hangoztatta, 
nem is jött létre megállapodás a londoni kor- 

s az indusok között, nyitva maradt az ut a to- 
gbeszélésekre és az együttmüködésre. Cripps 
dása, amellett hogy 

indokolatlan, 

ább felkeltette a gyanut az angol közvéle- 

Most indul meg India 
rlinből jelenti a Rador: Subhas Chandra Bose 

k rádióállomáson keresztül ujabb felhivást in- 
iz indiai néphez. Mivel a brit imperium óráról- 

obban hanyatlik és mivel India sorsa bizony- 

1jból figyelmeztetem az indiai népet - mon- 

ose, - hogy India függetlenségéért az első 

1857 május 10-én tört ki. 

Myolcvanöt év után, ez év májusában indul 

eg az utolsó harc India függetlenségéért. 

1m, készüljetek a harcra, mert ütött India 
fel- 

ulásának órája, Az Indiától távol élő indusok i 

Anglia ellenségei nem jelent 

gkokból jelenti a Rador: A bangkoki indiai 

tanács szóvivője üdvözölte a pánindiai 
kon- 

t azért a határozatért, amely minden kétsé
- 

aróan leszögezte, hogy a jelenlegi háb
oru nem 

boruja. Az indus nép elhatározott sz
ándéka, 

zembehelyezkedik azokkal a hábor
us előkészü- 

ml, amelyeket az angolok Indiában tes
znek. An- 

uő 

hallani sem akar a brit katonai ellenőrzés és önkény- 

enek veszélyt India számaára 

ömnt I le. 
yöz Ilaoann 

uralom meghosszabbitásáról. 

A „Nya Dagligt Allehanda' cimű svéd lap londo- 

ni munkatársa a brit közvélemény borulátásának 

okait fejtegeti. 

Angliában növekvő aggodalonnnal látják - irja 

a lap, - hogy Gandhi tekintélye és befolyása Indiá- 

ban ma nagyobb, mint volt valaha. A kongresszus 

száznyolcvan szavazója közül mindössze négyen nyi- 

latkoztak Gandhi javaslata ellen, a többiek támogat- 

ták. Az Allahabadban ülésező bizottságok határoza- 

tától sem várnak semmi jót Londonban. 

ps mindig „csak indokol' 
ményben, mert az indus politikai vezetők nyomatéko- 
san hangsulyozzák, hogy 

továbbra is csak Gandhi tervezete alapján 
hajlandók tárgyalásokba bocsátkozni. 

Ha Gandhi határozati javaslatában Cripps csak egy 
módját is látta volna a megegyezés lehetőségének, 
valószinüleg nem tért volna vissza oly sietve Lon- 

donba. 

utolsó szabadságharca 
megtették az előkészületeket a har-a. Ez a nemzeti 
harc nemcsak a szabad Indiát biztositja, hanem azt a 

jogot is, hogy szabadon válassza meg kormányzati 

formáját anélkül, hogy tartania kellene bármilyen 

idegen hatalom beavatkozásától. A szabad Indiában 
a társadalmi rend az igazság, egyenlőség és testvéri- 

ség örök elvein alapszik majd és a szabad India - 
Azadhind - a szabad és boldog férfiak és nők orszá- 

ga lesz, amely a számára méltó helyet foglalja el a 
szabad népek sorában. 

glia ellenségei India küszöbén állnak, azonban az in- 
diai nép nem is gondol arra, hogy a közelségük ve- 
szélyt rejteget számára. 

Kantonból jelenti még a Rador, hogy a pánindiai 
kongresszus egyes bizottságai ülést tartanak és 
Gandhi megoldási terveivel foglalkoznak. 

A japán csap 
zösszes mani 
án császári főhadiszállás hivatalo

s jelentése 

a japán csapatok helyi időszámit
ás szerint teg- 

el nyolc órakor teljesen megs
zállták Corre- 

igetet és elfoglalták az összes m
anillai sziget- 

JAPÁAN GYŐZELEM KINA
BAN 

okióból jelenti a Domei iroda, hogy a japán 

k a Hopei tartomány déli rés
zén ujabb győzel- 

ttak a kinaiak fölött. A kinaiak
 vesztesége 

gy volt. A sok halotton és seb
esültön Kivül 

al 

propagandanhiveit terjesztették. Az idegen rádióállo- 

részeti repülők bombázták Csekiang tartomány több 

helységét, ahol katonai szempontból fontos célponto- 
kat semmisitettek meg. 

A JAPAÁNOK HALALRA ITELTEK 
KÉT HOLLAND ALATIVALÓT 

Tokióbél jelenti a Rador: A Domei iroda közli, 

hogy Batáviában a japán katonai törvén yszék kát hol- 

land alattvalót halálra itélt, mert a külföldi rádiók 

mások hallgatását megtiltó rendelkezés kiadása óta 

ezek voltak az első halálos itéletek. 
lcszáz foglyot ejtettek és ezer kinai meg- 

át. Egy másik ielentés szer
int japán tenge- 

Tiatul asszomn mie 

urestiből jelenti a Rador: A Prahovamegyé- 

Provita községben borzalmas gy
ilkosság tör- 

elynek Vlaicu Stanca ötvenh
at éves asszeny 

ozatul. Az öreg asszony fiával és hu
szonkét 

el, Vlaicu Máriával lakott egy ház
ban. 

ős és menye nem fértek meg egy- 

sal és napirenden volt közöttük a civ
ako- 

zaka, amikor a fiatal gazda nem volt
 ott- 

veszekedni kezdtek. A szóváltás hevébe
n 

lária felkapott egy fejszét és azzal öt ütést 

a fejére. Az öregasszony összeesett és 

A gyilkos asszony azután halott anyósát ki
- 

jál hordott. Megtette erre az előkészüle- 
büntény nyomait eltakaritsa. A fel- 

féletmében anyósa holttestét még éj- 

és utána kiftosztolta a haloeto
t 

tőle azt a hatezer leit, amit az 

rcolta az udvarra és az egyik szénaboglya 

... 

muuilkolta 

mögé rejtette, majd ásót fogott és gödröt akart ké- 

sziteni a holttest elföldelésére. Munkáját még nem fe- 

jezhette be, amikor a gyilkosságot felfedezték és az 
l 

Táviratváltás 
. - . . z 

a japán császár születésnapja 
alkalmától 

Bucurestiből jelenti a Rador: A japán császár 

születésnapja alkalmából Antonescu lon tábornagy- 

államvezető a következő táviratot intézte Tozso japán 

miniszterelnökhöz: Kérem Excellenciádat szivesked- 
jék átadni Öfelségének születésnapja alkalmából leg- 

őszintébb jókivánságaimat, hogy valóra váltsa a vitéz 
Anto- 

nescu tábornagy-államvezetőhöz a következő válasz- 

távirat érkezett: Sietek közölni Eixcellenciáddal, hogy 
őŐfelsége a császár szivesen fogadta a születésnapja 
alkalmából kifejezett meleg szerencsekivánatait és 

megbizett, tolmácsoljam Excelleaciádnak szivélyes 
köszönetét. Tozso tábornok, miniszterelnök. 

Antonesci Mihai helyettes miniszterelnök Öfelsé- 
ge a japán császár születésnapja alkalmából a követ- 
kező táviratot intézte Togo tábornok, japán külügymi- 

niszterhez: Kérem Ekcellenciádat sziveskedjék 
őfelségének a román kormány részéről a dicsőség és 
fejlődés érdekében kifejezésre juttatott legőszintébb 
szerencsekivánatait telmácsolni. Togo tábornok kül- 
ügyminiszter a következő távirattal válaszolt: 

Öfelsége a császár megbizásából tolmácsolom Excel- 

lenciádnak a császár Őfelsége köszönetét a román 
kormány nevében kifejezésre juttatott jókivánsa- 
gokért. 

Az uazasi engedelye: 
uj rendjének magyarázata 
Az államvasutakon engedéllyel vagy anélkül való 

utazás feltételeivel kapcsolatban a vasutak kereske- 
delmi igazgalósága a következőket közli: Kötelesek 
utazási engedélyt felmutatni azok az utasok, akik a 
fővonalon levő állomásról a fővonalon fekvő álto- 
másra utaznak, beleértve azokat is, akik mellékvo- 
nalról utaznak a fővonalra és forditva. Mindazok az 
utasok, kik mellékvonalon levő állomásról egy másik 
mellékvonaion levő állomásra utaznak és a fővonalon 
közlekedő vonatot veszik igénybe. Tehát azok az uta- 
sok, akik a megállapitott fővonalakon közlekedő vo- 
matot használják, kötelesek utazási engedélyt kivál- 

tani. Engedély nélkül utazhatnak azok, akik egy mel- 
lékvonalon utaznak vagy ha fővonalon levő állomás- 

ról indulva, a mellékvonalon fekvő állomásra utaznak 
anélkül, hogy a fővonalon közlekedő vnatokat igény- 
be vennék. : 

Hadjárat kereskedők ellen 
akik csak számláznak, de nem 

kereskednek 
Beszámolunk arról a nagyszabásu rizsspekulá. 

cióról, amelyet a fővárosban lepleztek le. A hamis 

számlákkal való szelhámosság ügyében az ilfovi 
igazságügyi hatóságok folytatják a vizsgálatot és 
ezzel kapcsolatban értesitették a fővárost kereske- 
delmi és iparkamarát, hogy vannak bejegyzett cégek, 

amelyek tár semmiféle kereskedelmi ügyletet nem 
bonyolitanak le, mégis számlákat állitanak ki. Ezek 
a cégek nem adnak és nem vesznek árut, ezzel szem- 
ben azonban bizonyos jutalék ellenében számlákat 

adnak ki azzal a céllal, hogy megkönnyitsék az egyes 
közvetitők tevékenységét és - ez sulyosbitó körül- 

mény - lehetővé teszik a spekulációs áremelést. Az 
ilyen büntetendő cselekmények megakadályozására a 
nemzetgazdasági miniszterium elhatározta, hogy az 
árak emelését, a bemutatott számlák alapján nem en- 
gedélyezi, ha nem igazolják, hogy a számlákon sze- 
replő árakat jóváhagyták. A meginditott vizsgálat 

bizonyára eredményes lesz és pontot tesz az ilyenfor- 

anyósgyilkos asszonyt letartóztatták. 
e 

mán folytatott spekulációs tevékenységre. 
- * 

muutummummmnnmumnmunmmmumnmnuumuii 

A főszerepekben: 

ward, Lucille 

12. sz. ONC-UFA-hiradó 
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VICY AU vilácsikert aratott regénye 

Az utolsó tán« (aneotó tányok) 
Maureen O" Hara (a Notre Damei toronyőr hősnője) Lomis MHay- 

Ball, Verebes Ernő, Maria Ouspenskaia, 
KRalp BHellamy 

Előadások 3, 5. T715 és 930-kor 

Szabad és kedvezményes jegyek nem érvényesek 

Virginia Field, 
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gyáraknak, vállalatoknak és részvénytársaságoknak a 

rendes előfizetési dij kétszerese. 

SZÉLJEGYZET 
A kék égbolton egymást követik a, szürke felhők. 

A parkok zöldülő fáin madarak lármáznak, hangoskodá- 
sukra kiváncsi virágok dugják ki fejüket a zsendülő fü- 
szálak közül. A sárga gyermekláncfüvirágok felett dön- 
gicsélő méhecskék és tarka pillangók repkednek. 

A folyóparton fiatal pár sétál, majd távolabb, ahol 
már nem járnak emberek, önfeledt, boldog rohanásba kez- 
denek a párás réten. Szaladgálnak oknélküli kacagással, 
kipirult arccal, csillogó szemekkel és összeborzolt hajjal. 
Nem és tudják telán, hogy vidám hancurozásukat az ujjá- 
születő természet parancsolja nekik és ők csupán statisz- 
tái a nagy rendezőnek, a mindent láthatatlanul mozgató 
titokzatos öshetalomnak. Gondtalan szaladgálásukban 
letépnek egy-egy buta kis virágocskát, a fiu a leánynak, 
a leány a fiáunak nyujtja. át mosolyogva, Az egyik rózsa- 
szinü virág után ketten egyszerre nyulnak kezük összeér 
és a tekintetük vágyodó-boldogsággal kapcsolódik egy- 
másba. A két száj egyre közeledik, a fiu türelmetlen ajka 
szomjasan tapad rá a leányéra, amely mint a kipattánó 

bimbó. lassan kinyilik a csók előtt... 
Mindez csak egy pillanatig tart, egy boldog, feledhe- 

tetlen, hosszu pillan tig. Majd folytatódik a kedves ker- 
getőzés a virágok után. A töltés tövében messzire el- 
látszó vad-netelejes virit, a fiu leszakitja és átnyujtja 

partnerének: 
- Tessék, hogy el ne felejts... 
- Nem felejtelek el, amig ez a netfelejcs tart, - feleli 

huncut mosoilyal a kerekarcu kisleány és tovább rohan- 
nak, versenyezve egy bohó kis pillangóval. Egészen biz- 
tös, hogy nem felejtik el egymást és nem felejtik el ezt a 

koratavaszi együttlétet... (-czay) 

-A bolgár hadsereg védszentjének ünnepe. 
Szófiából jelenti a Bolgár Távirati Iroda: Bulgáriá- 
ban szerdán ünnepelték a hadsereg napját és a bol- 
gár haderő védszentjének, Szent Györgynek ünnepét, 
akiről, mint ismeretes, a legmagas bolgár kitün- 
tetést nevezték el. A boigár fővárosban délelőtt 10 
érakot iste teletet tartottak a haboruban elesett 
hősök lelkiddvéért és Te Deumot a bolgár hadsereg- 
ért. Az ünnepi istentiszteleten megjelent Boris bolgár 
király, Cirill főkerceg és Eudoxia főhercegnő, Filoff 
miniszterelnök, továbbó a szobranje elnöke, a nagy- 
vezérkar főnöke, a diplomáciai kar tagjai, a külföldi 
katonai attasék, a királyi udvar katonai és polgári 
előkelőségei, több volt miniszter, Szófia főpolgármes- 
tere, számos magasrangu tiszt, az állami hivatalok 
vezetői, valamint nagyszámu közönség. Az istentisz- 
telet után az uralkodó jelenlétében diszszemle volt. 

- Elnökválasztás emberhalállal. Stockholmból 
jelenti a Német Távirati Iroda: Az United Press hir- 
ügynökségnek a columbiai elnökválasztásról ér- 
kezett jelentése közli, hogy Lopez, az eddigi elnök 
kétszerannyi szavazatot kapott ellenjelöltjénél, Car- 
los Aragnonál, A választások folyarmán lezajlott za- 
vargások aikalmával három ember életét vesztette, 
mig másik három megsebesült. 

URANIA' sláger - filmszinház 

- Külföldiek vasuti kedvezményének 
megszüntetése Németországban. Berlin- 
ből jelentik: A német birodalmi közle- 
kedésügyi mirisztérium rendelete értel- 
mében junius 1-től érvényét veszti a 
külföldiek részére eddig éervényben volt 
hatvanszázatékos vasuti utazási kedvez- 
mény, A rendelkezést azzal indokolják, 
hogy a kedvezmény életbeléptetése óta 
a körülmények olyan módon változtak 
meg, hogy szükségessé vált a kedvez- 
mény megszüntetése. 

- Kisgyermekek tragikus haiáia. 
Turnu-Severinben Mircea Nicolae hat- 
éves kisgyermek anyja távollétében viz 
helyett zsirosszódát ivott. Aszerencsétlen 
gyermek borzasztó kinok közt meghalt. 

- KATONAI INERZKEDÉSEK TÖRÖKOE- 

SZAÁG KELEI HATARAN. Szófiából jelenti a a- 

dor: A Sterani-iroda közti, hogy a Dnevnik ciműü uj- 

ság isztambuni értesülése szerint a török katonai 
ha- 

tóságok szigoru intézkedéseket tettek a Kaukázus, 

Írán és Irak mentén levő batár biztosítására. A ha- 

tármenti Foziekedés ellenőrzését katonai hatóságok 

vették át. A hidakat és utakat a hadsereg 
tartja fel- 

ügyelet ajatt. 
Mindennapi kenyerünket becsüljük meg. Go

ndol- 

jur a holnapra is! A takarékosság mindenkinek jól 

felt érdeke! 
- Elkészült a Mussclini.-kodex. Rómából jelen- 

tik: Szerdán szazhetvenhat jogászból álló küldöttség 

jelent meg Mussolini miniszterelnök előtt és átadta 

neki az uj olasz törvénykönyvet. A küldöttséget 

Grandi igazságügyiminiszter vezette, aki kifejtette, 

hogy az uj törvénykönyv a fasizmus elvein alapul. 

Mussolini köszönetet mondott a küldöttségnek vég- 

zett munkájáért és a birák valamint ügyvédek mun- 

kásságának fontosságát hangoztatta. 

TAKAREKOSKODJUNK A KENYÉRREL! 
eturrasrrert 

- Az amerikai kölcsön és bérbeadási törvény ér- 
vényének kiterjesztése. Berlinből jelenti a Rador: A 
ijondoni Exchange Telegranh közlése szerint Roose- 

velt elnök rendeleti uton Iránra és Irákra is kiterjesz- 
tette a kölsön és bérbeadási törvény ervényét, mi- 

után a két ország megvédése „életbevágó fontosságu 
a demokráciak részére." 

FLORA müjéggyár 
ARAD, REGELE FERDINAND-UI 35 sz. 

Uzemét megkezdte. Házhozszállitásra 
rendeléseket felvesz. Telefon 11-41 

= Itélet a pénzügyminiszteriumi sikkasztás 
ügyében. Bucurestiből jelenti a Rador: A fővárosi 
büntető tábla most hozta meg itéletét a pénzügymi- 
niszteriumban néhány év előtt történt sikkasztás 
ügyében. Gatzei virgil ügyvédet négy évi sulyos bör- 
tönre itélték, ezenkivül az elsikkasztott milliók visz- 
szafizetésére kötelezték. 
- Torökországban leszállitották a kenyéradagot. 

Isztambulból jelenti a Rador: A kenyéradagot leszál- 
Htottál napi százötven gramra. A közlemény szerint 
az intézkedés csak átmeneti, mert a buzatermés ki- 
tünőnek igérkezik és ezért remélik, hogy a korláto- 
zást augusztus hónap vegén megszüntethetik. 

- Bugária rendezi a cigánykérdést. Szófiából 
jelenti a ételani-iroda: A „Daga" cimü bolgár lap ér- 
tesülése szerint a bolgár kormány külön törvényben 
kivánja szatályozni a komoly problemává váló ci- 
gánykérdést. A készülő törvény megtiltja a cigányok 
és bolgárok közötti házasodást és külén települési ne- 
lyekes jelöl ki a cigányok részére. 

ARAD. TELEFON: 12-52 

II Figyelje a dátumot! 
Sszombaton, május 2-én 

PREMIER 
Egy bálos, mulatságos, zene és 
tánccai telitett vigietés 

A legjobb bécsi szinészekkel: 

Nagy Kaió 
Doaul Keny 
Cucie Engliscf 
Georg alexander 
Greife IDeisser 

mMA! Egy izgalmas bűnügyi film Előadások 3, 5, 7350 és 9730 

Rendezte: 

Georg Jacoby 

jelenti a Havas-OFI ügynökség: Zita exkir: 

Az elektromos szem 

Ismeretes, hogy a szelén fényelektrom 
ságain alapszik a betörők réme, a láthatatla 
vörös sugarak felhasználásával szerkesztett 
berendezés. Ez az elmés találmány most a te 
védelem szolgálatában is alkalmazásra kerül 
marsall karinhalli birtokával szomszédos s 
vadaskert személyzetének sok gondot okoz 
csoskapuk őrizete. A bölények, muflonok, ré 
sok és egyéb vadak nem egyszer megszöktek, 
szekerek után rövid időre nyitva maradt a k 
rácsosk puk helyett ma már csupán két-ké 
félfa őrzi a bejáratokat, „elektromos szem" 
szerelve. Ha a vad ki akar szökni és a láthat 
garak utjába, kerül, a szirénák rögtön me 
és fényszórók gyulladnak ki, mire még 
hanyat -homlok menekül vissza a sürübe. 

- AZ aV VEGÉIG TARTHATÓK ZSIDd 
KALMAZOTTAK. Bucurestiből jelentik: A n 
i gyi minisztériumhoz számosan fordultak az 
kérdéssel, hogy a zsidó felülvizsgálási bi 
által kiadott zsidó alkalmazott-tartási ene 
meddis érvényesak. A minisztárinm most köz 
ezek végső határideje 1942 december 21-én le 
- Az Elysée-palotában fog lakni Darlan t 

nagy. Vichyből jelenti a Német Távirati Íro 
Elyséepalotát, melyben annak idején a francia 0 
társasági elnökök laktak, Darlan tengernaa 
francia szarazföldi, tengeri és légi haderő főpa Urai 
nokának rendelkezésére bocsátották párisi tar 
dása iaejére. A palota átalakitási munkálataiil am 
megkezáték. , 
- Zita exkirálynét megoperálták. Nev 

aki néhány napot az egyik newyorki klinikán t 
ahol könnyebb mütétet hajtottak végre rajta, 
tért a kanadai Guebekbe. 

- Szabályalanságok a bukovinal ortodox 
ház alap kezelésénél. Buczrestiből jelentik: A 
resti tábla melletti vádtanács részben megsel A 
tette a bukovinai ortodox egyházi aiapnál - 
szabálytalanságok ügyében kiadott eljárásmegeli ! 
tési végzést és a közvagyon védelméről szóló ti 
alapján tizenegy személyt, köztük három er 
nököt, két épitészmérnököt, egy bányamérnöl 
bukovinai egyházi alap egy tisztviselőjét, a bul 
érsekség egy szentszéki tanácsosát és az ér 
egyik ügyvédjét vád alá helyezte. í 
- öÖngyilkosság. Gligor Lazar hetvenkét 

ocna-sibiului lakos háza padlásán felakasztoti 
gát és meghalt. Tettét nyomora miatt követt 

Megvesztegetésért letartóztatott tis 
A fővárosi igazságügyi hatoságok meginditott 
eljárást Carabeteanu Gheorghe, a nemzetgazi 
miniszteriumnak az áruuzsora letörésére létes 
vatal ellenőre ellen, aki az egyik kereskedőnél 
ellenőrzése során pénzt követelt azért, hogy ne 
sen kihágasi jegyzőkönyvet. A kereskedő az 
jelentést tett a rendőrségen és igy sikerült a 
selőt a pénzt tartalmazó boriték átvétele alka 
a vesztegetlésen tetten érni. Carabeteanu 6n 
ellenőrt letartóztatták. 
- Feketeszesz a templomtoronyban. A 

doara megyei Basarabasa községben számos 
titkos pálinkafőzéssel foglalkozott és a pálink 
tokban értékesitették. A csendőrök a nyomo: 
rán a pálinkafőző üstöt a templom tornyában t 
meg. 

- A párisi német rendőrség uj főnöke. 
jelenti a Rador: Május 5.én Párisba érk 
rich az állambiztonsági rendőrség főnöke, 
ler az SS alakulatok és a német rendőrség főni 
megbizásából beiktatja állásába Oberg ren 
nokot, az SS alakulatok es a rendőrség uj f 
nokát. 
- Anglia palesztinai rtája 

t 

jelenti a Rador: A brit hirszolgálat 
Cranborne lord gyarmatügyi miniszte 
ülésén bejelentette, hogy a kormány po 
lesztinára vonatkozólag változatlan ma 
még, hogy a kormány nem kivánja jesz 
tartását eme állam jövőjével 
addig, amig az összas érdek 
kat meg nem hallgatta 



mbat, 1942 május 9 

- őfelsége adománya az árvizkárosultaknak. 
tiből jelenti a Rador: Öfelsége I. Mihai király 

millió leit, Őfelsége Elena anyakirályné ötszáz- 
t adományozott az árvizkárosultak segélyezé- 

Erre a célra Antonescu lon tábornagy-állam- 
ötszázezer leit adományozott. Ebből az ösz- 

ől a mozgósitottak es a hadiözvegyek család- 
alamint a teljesen szegény lakosokat segélyezik. 
élyt épitőanyagban adják, hogy helyreállithas- 
viz által szétdult háztartásukat. 
A MINISZTERELNÖKHELYETTES SzZó. 
A VőISKOLAI IFJUSÁGHOZ. Az „Egyetemi 

" megnyitása akalmából Antonescu Mihai pro- 
zor, belyettes miniszterelnök szózatot intézett az 
ig főiskolai ifjuságához. MHangoztatta, hogy az 
ág a nemzeti egység letéteményese; az uj nemze. 
a nemzeti küldetés hordozója az uj Európában, 
ynek megteremtéséért a román nép most küzd 
Iy értékes áldozatokat hoz. Az „Egyetemi Hét 
jifjuság seregszemléje. Ennek az ifjuságnak kell 
tatnia az elődök nemes és áldozatos munkáját az 

ág és a nép virágzásáért, boldogságáért. 
- Envarad a berlini operaénekes aradi hangver. 

. Legutóbb megirtuk, hogy Wittrisch Marcel, a 
ni állami opera első tenoristája a közeljövőben 
ániai hangversenykörutra indul és Aradon május 
hangvesenyt ad a kulturpalotában. A hangver- 
- mint most értesülünk, - bizonytalan időre 

asztották. 
Ujra elhalasztották az ankarai per tárgyalását. 
arából jelentik: A Papen német ngykövet elleni 
énylet ügyében a tárgyalást a biróság a vádlot- 
sok okvetetlenkedése után mádus tizenharmadi- 

halasztotta. 
- Olasz zsidók munkaszolgálata. Rómából jelen- 
Rador: Szerdán kozlemény jelent meg, amely 

Iint az összes 18-50 év közötti zsidók kivétel nél- 
kötelesek munkaszolgálatot teljesiteni. 
Engedély nélkül buzát szállitottak. Tebuc Ioan 
tefan Ecatarina Giboca bihormegyei községbeli 
sokat előállitották az aradi rendőrségen. mert 

lalérrel engedély nélkül 900 kgr. buzát szállitottak. 
i á é já kőket elszer 

Szom battól az 

Uramni ában 
ra vásár Devan és Hunedoaran. A de- 
ágos állatvásárt május 11-én, hétfőn tartják, 

kóvásárra május 13-án, szerdán kerül sor. Hu- 
ran május 14-én állatvásár, mig 17-én kirakodó 

lesz. 

sztris vendégei lesznek 
battól Arad városának 

Meinz Rühmunn 
és Annu Cndra 
„Vagons Líts"-el érkeznek az 
ARO-ba. Fogadtatásukra nagy 

u kőzönségről gondoskodik a 

ső vi irágzás-ban 
7 Césa. osárnon a e.1I- kor matné 

A legujabb német hivatalos jelentés 

Huszonkét ellenséges hajót elsüly esztettek 
a német buvárnaszádok az amerikai jartok mentén 
A német vezéri főhadiszállásnak csütörtökön 

délben kiadott hivatalos jelentése szerint a keleti 
fronton általában nyugalom uralkodott, kivéve az 
észala szakaszt, ahol heves helyi harcok voltak. Az 
ellenség nagy és véres veszteséget szenvedett. Ezel-- 
ben a harcokban különösen a würtembergi ötödik és a 
sziléziai nyolcadik hadosztály tüntette ki magát. 

A keleti arcvonal középső szakaszán és Mur- 
manszk környékén a német ellentámadások eredmé- 
nyesek voltak. Az ellenség ismételt támadásait visz- 
szautasitották. 

A német légierő Szebasztopolt bombázta. A táma- 
dásban horvát repülők is résztvettek. Kikötő berende- 
zésekben és repülőtereken jó találatokat értek el. 

Északafrikában a német légierő gépkocsikat szórt 
szét és a földön több ellenséges repülőgépet semmi- 
sitett meg. 

Németország érintetlen tartalékai 
Berlinből jelenti a Rador: A német katonai meg- 

figyelők és szakértők érdekes tanulmányt végeztek a 
légi háboru tartalékaira vonatkozólag. Hangoztat- 
ják, hogy amig Anglia április hónapban repülőgépek- 
ben nagy veszteségeket szenvedett, 

Németország a nagy offenziva előtt érintet- 
len erőkkel rendelkezik. 

A német légierő az utóbbi időkben is sikeresen verte 
vissza az ellenséges légierő támadásait. A katonai 
megfigyelők kimutatásai szerint az angol légierő ma 
jóval alatta marad a német légierőnek. 

LENINGRADBÓL ELTÁVOLITOTTAK 
A POLGAÁRI LAKOSSÁGOT 

Bernből jelenti a Rador: Az angol és amerikai 
hirügynökségek jelentik, hogy a szovjet hatóságok 
Leningradból eltávolitották a polgári lakosságot. A 

Német repülők folytatták Málta öztnényémett 
bombázását. 

Anglia déli részén német repülők egy kétezeröt- 
száz tonnás ellenséges kereskedelmi hajót és egy őr- 
naszádot sülyesztettek el. Eredményes bombatáma- 
dást intéztek egy Dovertól északra fekvő kikötő ellem. 

Német buvárnaszádok az Egyesült Allamok ke- 
leti partvidéke mentén és a Karibi-tengeren ujal 
nagy sikereket értek el. Huszonkét ellenséges keres- 
kedelmi hajót sülyesz tettek el összesen 138.000 tonna 
ürtartalommal és megrongáltak két további hajót a 
zenhétezer tonna ürtartalommal, 

Angol repülők az elmult éjjel Észak- és Nyugat- 
németország fölé szálltak. A légelháritó tüzérség és 
éjezakai vadászok hét ellenséges gépet lelőttek, al 
után a nap folyamán már öt gépet lelőttek a Csatorna 
fölött. 

városban már csak a katonaság és a hadiipari öze 
mekben dolgozó munkások maradtak. 

A SZOVJET LÉGIERŐ VESZTESÉGE 

A kat Távirati Iroda jelenti: A szerjetorees 
légierő vesztesége a keleti háboru elejétől árris e 
véig 21.267 repülőgép volt. 

KELLEMETLEN KIVANCSISAG 

Amszterdamból jelenti a Rador: A brit, hirszal- 
gálat közlése szerint az egyik angol képviselő kér- 
dést intézett az angol légügyi miniszterhez és tudni 
akarta, vajjon az angol piióták Lübeck és Rostock 
bombázása alkalmából parancsot kaptak-e lakóházak 
bombázására? A miniszter válaszában utalt arra, a 
brit pilóták számára lehetetlen, hogy éjszakai bomba- 
támadás alkalmával megkülönböztefhessék a 
házakat a hadfelszerelési gyáraktól. 

Gondol- 

jur a olnapa is! A talkarékosség alnderkin k jól 
felfeg ét érdeke! 

a szezon legszebb énekes, 
zenés béécsi vigjátéka 

1 Brasovban nyolcvanhatéves korá- 
12. tslszef Ele 5án meghalt P. Csiszér Elek, volt 
erencrendi tartományfőnök, tb. szentszéki tanácsos, 
a brasovi egyházi élet és a franciskánus rendtarto- 
mány egyik legkiválóbb tagja segyben legszerényebb 
munkása, Élete az alázat és áldozat mintaképe volt; 
nemzedekeket nevelt hithüségre, jellemes életre. 
P. Csiszér Elek 1856-ban született Csiksomlyón, ti. 

zenkilenc éves korában lépett be assziszi Szent Ferenc 

rendjébe, 1879-ben szentelték pappá. A lelkipásztor- 
kodás valamenyi ágában müködött, kiváló hitoktató, 

hitszónok és egyházi szervező volt. 1911-1914-0en a 

rendtartomány főnöke, majd több ferenerendi kolos- 

ror előljárója, Brasovban pedig negyedszázadon át 

Szent Ferenc III. rendjének igazgatója volt. Temetése 

mély részvét közepette ment végbe Brasovban. 

- Adományok a frateljai népkonyha épitésere. 
Máthé János presbiter emlékére Arad: 1000, Márkus 
Andor 100, Szánlay Lajos 100, Dömötör László 100, 

Berecz Gábor 100, Ecsedi Péter 100, Kiss Bálint 1000 

Nits István 1000 lei. 
- zsidóktól kisajátitott háziállatok árverezése 

Aradmegyében. A zsidóktól kisajátitott javak ügyei- 

vel foglalkozó aradmegyei bizottság május 12-én a 
cermeiui községházánál árverés utján áruba bocsátja 
a zsidóktól kisaiátitott és a cermeiui állami gazda- 

ságban található 2868 juhot és 4 bárányt, darabon- 

ként 1500 ihetve 600 lei kikiáltási ár mellett. 
- Fővárosi kasszafurók müködése. A főváros 

egyik vállalatának pénz zszekrényeit ismeretlen tette- 

sek feltörték és több mint egy millió leit zsákmányol- 
tak. a rendőrség a kasszafurók nyomában van. 

Északamerikai csapatok 
szalltak partra BEraziljában 
Buenos Airesből érkezett jelentést ismertet a 

Német Távirati Iroda. A jelentés beszámol a Nacion 
cimü lap értesüléséről, mely szerint braziliai területen 
északamerikal gsapatok trtózkodaának az 
amerikai csapatok a' megvédése zyévl 
szálltak partra Brazilában. Natal Rio Granda de 
Norte braziliai állam főváresa a Rio Grande folyó 
torkolatánál, Brazilia északkeleti partján. Közelében 
van Pernambuco kikötője, Délamerika egyik legje- 

. 

lentősebb hajózási központja. 

- Gumibocskorokat rejtegettek A bradi üg, jész- 
ség házkutatást tartott özvegy Kibédi Györgyne ém 
özvegy Sturm Lajosné házában, ahol a padlásoa el- 
rejtve kétszáztiz pár gumibocskort, min százöt- 
ven kilogram talpbőrt, nagyobb mennyiségü felső- 
bőrt és cipőbélést találtak. A felhalmozott árut elko- 
bozták, a két asszony ellen pedig megindult az 
járás 

! eer. ökaotel 

- átalozás Néhai Dr. Remetey F. Károly öz- 
vegye, nemesoltsai négyesi Szondy Géza t. b. refor- 
mátus főesperes neje, folyó hó 6-án elhunyt. Tame- 
tése május hó 8án délután félhárom órakor lesz Az- 
don, a Str. Marasesti 24. számu gyászházból. 
- A mimisoarai magyar baptista mint 

minden esztendőben, most is ünnepélyes keretek kö- 
zött ünnepli meg az Anyák napját. Május 10-én dél- 
után 4 órai kezdettel ünnepélyes istentisztelet lesz, 
melynek keretében karénekek szavalatok, előadások 
hangzanak el. A Martirul Ciordasutcai imaházba 
uton is meghivja az érdeklődőket a gyülekezet. 

- A vasuti kocsikból rezet lopott. A timisoa 
rendőrség elfogta Moldovan Ioan vasuti fütől, 
több kiló rezet kinált egy őcskavaskereskedésben 
megvételre. Megállapitották, hogy a rezet vasuti kő- 
csikról vette le. 

-Halaálugrás a folyóba. Aradon, az Aradul 
felé vezető hid közelében tegnap délben a Muresi 
ugrott Gurban Ioan 21 éves aradi munkás, akit 
nal ellepett az ár. Az életunt fiatalembert a köze 
tartózkodók ki akarták menteni, de nem aikéri T 
tének oka ismeretlen. 

eyejeles esogyeservérak 
Pénteken, május 8-án Aradon a követi ező 

gyégyszertárak tartanak éjszakai zolgál Kár. 
páti (a villamos állomással szemben), F 
nescu utca) és Rozsnyai (Avram Tanct tér). 

köreeeői Aro: s eget (ol 
Verdi szerelmei (olasz film). Forum: 
(amerikai film). Veinia A tnagy 

z 
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A FONÖK ES A FONOK ES 
Majdnem minden férfi lelkében él a vágy, hogy 
főnök lehessen. Elhhez természetesen hozzátartozik 
egy titkárnő is. Nem szükséges az alárendelt tisztvi- 
selők hada, hanem csak egy titkárnő, de ilyen feltét- 
lenül legyen. A legtöbben titkárnő nélkül nem is 
tudják elképzelni az igazi főnököt. A titkárnő csak 
neki dolgozzon és csak tőle függjön. Egy női lény, aki 
felnézzen rá, mert alantasa... 

Mégis, amikor azután sok férfi élete során abba 
a helyzetbe jut, hogy mint főnök, titkárnője is lehet, 
akkor zavarba jön, hogy milyen is legyen hát az a 

titkárnő, Istenem, sokan el sem tudják képzelni, hogy 

milyen fontos probléma ez! Vannak férfiak, akik 
egyszerü kézlegyintéssel térnek napirendre a problé- 
ma felett, de azok nem főnökök, talán sohasem lesz- 
nek azok. Pedig képzeljék csak el. Ha sajnálkozásból 
csunya nőt választ a főnök, akkor elcsufitja vele a 
dolgozószobát, mert egész nap csak csunya nőt ját. 
Ha szép nőt választ, akkor hallania kell a kollegák 
megjegyzéseit: 7 

Tritkárnőt alkalmazott... 
részére... 

Es aztán nem szabad megfeledkezni a feleségről 
sem, aki semmiesetre sem szavaz a csinos, fiatal 

titkárnő mellett. 
Ezazonban nem volna még a legrosszabb. Mert a 

titkárnő külsejét látni lehet, de a természetét is meg 
kell ismerni. Amikor először kerül szembe a főnökkel, 
mindegyik a legjobb oldalát mutatja be, de akkor 
még sejteni sem lehet, hogy vajjon a valóságban ho- 
gyan válik be. Hogy jó munkaerő, azt legtöbbször bi- 
zonyitványokkal igazolja, de az viszont csak később 
derül ki, hogy jókedvüen, szivesen végzi-e a munká- 
ját vagy pedig csak tessék-lássék dolgozik. 

Mindent egybevéve kétféle titkárnő van, amint 

de nem az iroda 

TUTKARNÖJE [TKARNOJE 
azt a Szerelmes világ' cinmi film is mutatja. Az 

egyik titkárnő ebben a Bavaria-filmben Brigitte 

Horney, a másik Else von Möllendorf és ezek a nevek 

programot is jelentenek. Brigitte Horney ebben a 

szerepében szerény, természetes, mai leány, aki ön- 

állóan és életvidáman dolgozik, megbizható és meleg- 

szivü munkatársa főnökének. 

Ez az igazi titkárnő! Egy pillanatra hölgyeim és 

uraim! Ez a hölgy egyéniség és az ilyen egyéniséget 

nem mindig kedvelik a főnökök. Blohm őr. például 

kedveli, annyira, hogy feleségül is veszi, de más fő- 

nöknek talán a fejere nőne. És a titkárnő titkára 

lenni, nem nagy élvezet. 
Ez az Else von Möllendorf által alakitott titkár- 

nővel sem történhetik meg. Elsősorban is mutatós 

titkárnő, lakkozott körmökkel, festett ajkakkal és 

azzal a bizonyos aranyszinezésü hajkoronával, szereti 

az életet - de nem a munkát. Egy felületes, lusta 

teremtés mint titkárnő? Szóba sem jöhet! Ez a iit- 

kárnő nem kimondottan lusta, csak nem szorgalmas. 

Éppen ügyelni kell reá, hogy dolgozzék. Ez a titkárnő
 

nem lesz soha szorgalmasabb mint a főnöke, de ha 

akar, tud szorgalmasan is dolgozni. Az sem hiba, 

hogy kissé felületes. Ellenkezőleg. Vannak főnökök,
 

akiknek jól esik, ha életvidám fiatal leány van a 
kö- 

zelükben, aki nem üzleties. Ezeknek a főnököknek 

azután tréta a munka és talán jobb teljesitményt 

nyujt, mint egy komoly, szorgalmas titkárnőve
l. 

Mindettő eltekintve, a titkárnők nők és a nők 

alkalmazkodnak. Megállapitható ez a film két titkár- 

nőjéről is. Ezt a két szerepet olyan férfiak irták, a
kik 

ismerik az irodai, a telefon és irógép közötti életet. 

Ha a főnökben és a titkárnőben meg van a 
jóakarat, 

akkor megférnek egymással és leetöbbnyive a 
főnök 

munkakedve a döntő. 

az „Annuska" cimü Bavaria-filnben 

ÜUgj filmcsillag 

GGERHILD WEBER 
A husz éves fiatal filmszinésznő a holsteini Neu- 

münster városkában született és középiskolai tanui- 

mányainak befejezése után Berlinpen a drámai mü- 

vészet iskolájának növendéke lett. Első szinpadi sike- 
rei után a tengerparton nyaralt és 1940 őszén visz- 
szatért Berlinbe, hogy a Nemzeti Szinház szinpadán 
lépjen fel. Ugyanakkor kellett megkezdeni a Hazáért 
cimü film felvételeit is. Willy Birgel számára azonban 
nel találtak megfelelő partnernőt. Az UFA produk- 
cióvezetője a rendezővel együtt kétségbeesetten ke- 
estek megfelelő szinésznőt és akkor kezükbe került 

rhild Weber fényképe. őt szemelték ki a film női 
erepére, de hiába keresték, seholsem tudták meg 

cimét. Telefonon keresték a greiswaldi szinháznál, 
ég zárva zolt. Annyit mégis megtudtak, hogy 

ék Felhivták a fürdőigazgatóságot, a rendőr- 
e nki sem ismerte. Az UFA rendőrügynökö- 

2t több tagja Rügen szigetén nyaral. Ott is, 

eredménnyel. Már ugy 
szik igénybe, amikor véletlenül tudomást szereztek 

arról hogy a keresett szinésznő Berlinben tartózko- 

dik. Gerhild Weber azután eljátszotta a filmszerepet 

és átütő sikert aratott. Csodálatos módon oldotta 
meg 

a főszerep alakitását és a sajtó őszinte 
elismeréssel 

adózott tehetségének. Filmkarrierje rohamosan 
emel- 

kedett és alig egy év alatt olyan helyet vivott 
ki ma- 

gának tehetsége révén, amelynek elérése, más szi- 

hésznő számára éveket vett volna igénybe. Kiforrott 

műüvészi játekával a német filmmüvészet egyik sokat 

igérő tehetsége. 

z 

énés kécdés 

A Szerelmes világ" cimü film felvételi szüneté- 

ben a filmszinészek egy szinésznőről beszélgettek, 

aki nemrégiben meghalt. A gyászjelentésben 
ez a 

mondat is szerepelt: Vele a szinésznők egyik legkivá- 

lóbbja távozott az élők sorából... 

Ki volt vajjon az a kiváló szinésznő, aki 
vele 

ment? - kérdezte Brigitte Horney epésen Willy 

Fritschtől. 

MURÁTI LILY és KARL LUDWIG DIEH 

att meg a szinésznő felkutatásával, ez sem járt jelenetében 

határoztak, hogy a rádiót ve- 

Miünchhausen bárót Hans Albers fogja m 

JOSEF EICHHEM 
az „Eladott nagyapa" cimüű film cimszereplőj 

EVODES 
Emil Burri, az egyik Bavaria-film rendezője, 

gatottan állitott be a müterembe: 
kKépzeljétek - kiabálta a szinészek fel 

most tiz perc előtt, fényes nappal egy mezte 
leányt láttam... 
Z Az lehetetlen - háborodik fel Brigitte Ho 

Mégis - válaszolja kacagva Burri - az eg 

könyvkereskedésben egy folyóirat fedőlapján ne 

FILMHIREK 
„SZERELMES VILÁG" 

Prágában kezdődtek meg a Bavaria ilyen ci 
filmjének felvételei. A Burri Emil rendezésében 
szülő filmnek Brigitte Horney és Willy Fritsch a 
szereplői. Else von Möllendorf, Paul Dahlko, ! 
mint Hedwig Wangel játszák a többi szerepeket. : 7a 

Ő 

/ „GERMANIN 
AZ UJ TUDOMÁANYOS NÉMET FIL 

A trópusi betegségek közül az álomkór szed! 
legtöbb áldozatot Afrika trópusi vidékein. Az a h 
amelyet a német kutatók és tudósok folytattak a 
tek áskálódásai ellenére a betegség leküzdésére, 
met tudomány egyik dicsőséges fejezetét képe: 
a harcot, amely azután a Germanin nevü gyógy 
felfedezéséhez vezetett. mutatja majd be a Germ: 
cimü film, amelynek főszerepeit Peter Peterset 
Louis Trenker játszak. A filmet Krinimich A 
rendezi 

. 

Iy my 
7 
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MUNCHHAUSEN BÁRÓ KALANDJAI 
Ki ner. emlékszik Münchhausen báró csodá 

kalandjaira, ifjuságunk egyik kedves olvasmán 
Az egyik német filmvállalat most megfilmesiti a 
kalandjait. A szines filmet Baky József rendezi 

egszem 
siteni 

" 

AUGUSZTUSBAÁN 
LESZ VELENCÉBEN A FILMKIALLITA 

A nagy nemzetközi filmkiállitás Velencé 
ben az esztendőben augusztus 30-án nyilik me. 

L VILMOS CSASZAR 
szerepében Thecdor Loos nyujt remek al 
Elbocsátás cimü német filmben. A film a n 
szár mellett még a vaskancellár szellemét i 
vaskancellár szerepében Emil Janning 
legjobb alakitását csodálhatja majd a közt 

A MOZI NEPSZERÜSÉGE LUXEMB 
Luxemburgban a német ki 
mozi nagy népszerüségre tett szert. El 
nik, hogy a mozilátogatók száma az 194 
tással szemben százhusz százalékk: 
Luxemburgban nem hanyagolják el a 
kal készült kulturtilmeket sem, mert 

a Mitörtént az éjszaka" cimi Tobis-film egyik kulturfálm került bemutatásra 
Almbemutatókon 52.000 tanuló vet



V. Textilkereskedelem (folytatás). Selyemgubó- 
aló kereskedelem 7 százalék, természetes és mü- 
mfonaál kereskedelem 8 százalék, fésült nyers- 
ju kereskedelem 6 százalék, gyapjusonalkeres- 
lem 8 százalék, nyersgyapotkereskedelem 7 szá- 
, gyapotfonalkereskedelem 7 százalék, len-, ken- 
és jutafonal kereskedelem 7 százalék, közvetle- 
mportált himzésre, varrásra és kötésre haszná- 
gyapot-, len- és kenderfonallal való kereskede- 

4 százalék, textilhulladekokkal való kereskede- 
7 százalék, selyem, gyapju és gyapot kötszövött 
ekkel való kereskedelem 12 százalék, rövidáruke- 
edelem 9 százalék, kötél-, zsineg- és hálókereske 
n 6ő százalék, jutazsákkereskedelem 7 százalék, 
kellékek kereskedelme 9 százalék, diszmüáru-, 
és női divatcikkek és fehérnemü., kalaptomp 
bani, férfi és nőikalap, harisnya-, ern 
veg-, viaszosvászon-, linoleum, népi szőnyeg é 
ttas. művirágkereskedelem 10 százalék, koszo 
I és temetési diszekkel való kereskedelem 7 szá- 

toll- és pehelykereskedelem 5 százalék, férfi 
"uhakereskedelem 8 százalék, női ruha és felöltő 

ipari és s kereskedelmi vállalatok 
uj jövedelmezőségi arányszániai 

IV. 

kereskedelem 9 százalék, régiruhakereskedelem, va- 
lamint ruhák kölcsönbeadása 6 százalék. 

VI. Bőr. és cipőipar és kereskedelem. Cserző- 
mühelyek 6 százalék, cserzőgyárak ő százalék, cser- 
zőfelszerelés nélküli transzmissziós szijakat készitő 
gyárak 6 százalék, cipőgyárak ő százalek, cserző- és 
cipőgyárak 6 százalék, bocskorgyárak 6 Százalék, ci- 
pőkészitő mühelyek (tipészek, csizmadiák) 7 száza- 
lék, szörmekikészitő- és festőüzemek 6 százalék, 
szijgyártók 6 százalék, börből készült utazási, sport 
és marckén cikkeket előállitó üzemek 8 százalék kesz- 
tyükészitők 8 százalék, kesztyü- és bőrkeszty üké 
tők 8 százalék, szücsmühelyek 6 százalék, bőrből k 
szült ruházati eikkeket előállitó mühely ek 7 eApalek, 
nyers és sózott bőrrel való kereskedelem 6 százalék, 
bőr. és talpkereskedelem 7 százalék, bőrtermek- 
elosztó hivatalok 8 százalék, cipőkereskedelem 10 szá 
zalék, marokén. és sportcikkek kereskedelem 8 száza- 
lék, áz eke és szőrmeüzemek 14 száza. 
lék, kesztyükereskedelem 8 százalék, bundával és 
prémsapkával való kereskedelem 6 százalék. 

(Foytatjuk). 
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rellenőrők kötelesek igazolni magukat 
A katonai és polgári ellátási államtitkársághoz 
os panasz érkezett a kereskedőktől és iparosok- 
hogy üzletükben, illetve mühelyükben magukat 
enőrnek mondó személyek jelennek meg, akik 
hböző visszaéléseket és törvénytelen cselek- 

ket követnek el. 
Az államtitkárság ezzel kapcsolatban közli az ér- 

Itekkel, hogy amennyiben valaki ilyen minőség- 
Hr bemutatkozik, azonnal kérjék, igazolja magát. 
1 zolvány narancssárgaszinü és „Delegatie de 
1rol" felirás van rajta: Az igazolványon sorszám, 

azolvány tulajdonosának neve, cime, száraz- 

ellátott eny és sajátkezi aláirása 

OVABBRA I8 ZAROLVA MARAD A RICI- 
AJ. A katonai és polgári ellátási államtitkár- 

közli, hogy a mennyiségeknek a miniszterium ki- 

öttei részére történt leszállitásáig a ricinusolaj 

Tel 25-04 

Ma, pénteken 
ok 5, 7.30 és 9.30 órakor 

Egy nagy zenei élmény 

olasz zencszerző legszebb operáinak 
ü ival teletüzdelt film. - 

ben BENJAMINO GIGLI a ma élő leg. 

peraénekes, MARIA CEBOTARI, a vi- 

1 énekesnő, GABY MORLAY, a nagy 

znő. - A filmet a Kiepura filmek ren. 
le Gallone rendezte. - Egyesitett hír 

abb áborus geeményeke 

ALKALMAZOTTAK FIZETÉSEMELÉSE I- 

MEN NEM LEHET AZ ARAKAT EMELNI. A kato- 

nai és polgári ellátási államtitkárság az érdekelt vál- 
lalatok tudomására hozza, hogy nem lehet az árakat 
emelni azon a cimen, hogy uj alkalmazottakat szer- 

ződtettek, akiknek az előbbieknél magasabb fizeté st 
adnak. 

NAPONTA / 1rmisodas a aa 
vállalunk 

megb zasokai 
és garancia mellett elintézzük. 

RECLAMA hirdetőiroda, Arad, Eminescu-u. 8 

Szabad a bárányhus fogyasztás. A földmüvelés. 
ügyi miniszteriun közli. hogy a katonai és ri 
ellátási államtitkárság rendelkezése értelmében a i 
vágásra kerülő bárányok husz százaléka fiatal bá- 
rány lehet. A bárányhus fogyasztása egyébként tel- 
jesen szabad. 

Prémium a napraforgómag átadóinak. A katonal 
és polgári ellátási államtitkárság elrendelte, hogy 
május 6-i hatállyal ismét fizessék a tiztonnás vago- 
nonkinti 14.000 leies prémiumot a napraforgómag 
után. Az összeget az államtitkárság hivatalos átadás 
árán kivül fizetik. 

Határida naptá 
MAJUS 10: 

Kereskedelmi, ipari és bankvállalatok, kisipari 
üzemek női alkalmazottairól készitendő kimutatások 
benyujtasa a munkaügyi vezérfelügyelőségen. 

Oeskavas készletek havonta eddig a napig peje ; 
lentendők. 

Kertészetek forgalmi adója havonta elte a 
napig kifizetendő. 

MAJUS 14: 
Az 1940 szeptember 6 és 1942 március 13 között 

történt zsidó vagyontárgy elidegenitésről szóló nyilat- 
kozatok benyujtása. 

MAJUS 15: 
Vadászati és hegyi vizekben való halászati enge- 

délyek érvénye lejár. 
Cipőgyárak, üzletek és mühelyek eddig a nanig 

tötelesek eljuttatni jelentésüket az előző két heti 
készletről a nemzetgazdasági miniszterium termelési 

osztályához (Ministerul Eeonomiei Nationale, Direc- 
tiunea Productiei). 

N 

A mrűgai spna talán a mégis megmenekül 
a kieséstőil 

Két hét előtt tudósitást közöltünk a ecseh-morva 
protektorátas labdarugó bajnokságának állásáról és 
az egykori nagyhirü Sparta reménytelen helyzetéről. 
Azóta ez a helyzet megváltozott, mert a Sparta egy- 
másután két mérkőzést megnyert és most „már" ki- 
lenc pontja van a lejátszott tizenhat forduló után. 

A tizenhatodik fordulót különben a kieső jelöltek 
élet-halál harca jellemezte. Olyan eredmények szü- 
lettek, hogy a tizenkettes létszámu táblázaton egy- 
szerre hét csapat változtatta helyét. A Bohemia a 
második helyről a negyedikre csuszott le. Csak a 
Slavia, a Pardubice és az utolsó három maradt a régi 
helyén. 

A forduló nagy eseménye volt, hogy a sor végén 
kullogó 

Sparta legyőzte a Viktoria Pilzent 1:0-ra. 
Elég meggyőzően játszott a Sparta, noha a gól el- 
érése csak az utolsó percben sikerült Bradács révén, 
de a mutatott játék alapján több gólt is érdemeltek 
volna. Az utolsó hely elhagyására azonban ez a győ- 
zelem sem volt elégséges. Mindenesetre most már 
reménykednek a Sparta hivei, de persze már nem 
igen szabad pontot leadni a következő mérkőzé- 
seken. 

SK Pardubice-Slavia 3:3 (1:3). A bajnokjelölt 

.... 

A turnuseverini CFR ökölvivóinak 
timisoarai versenye 

A Chinezul-CAMT ökölvivó szakosztályának 
rendezésében érdekes ökölvivó mérkőzés lesz szom- 
baton este Timisoaran A gyárvárosi katolikus ifju- 

sági egyesület termében este kilenc órai kezdettel a 

tu nuseverini CER ökölvivóil küzdenek a Chinezul- 
CAMT versenyzől ellen. A boxsport hivei nivés é és iz- 
galmas mérkőzéseket láthatnak, moert a turnuseve- 
rini versenyzők között egy országos bajnok, egy olte- 
niai bajnok és számos olyan ökölvivó van, aki részt- 

vett az országos bajnokság döntő küzdelmében A 
verseny keretében a következő párok küzdenek: Tisa 
(C7R) -Kovalik (Ch-C.), Dragatoiu (CFR) -Zám- 
bory, Tiraica (CFR) -Kukovetz, Marin (CFR)- 

Varga, Bratescua (CFR) -Cilicze. Brateescu, Oltenia 

bajnoka, aki erre a mérkőzésre kihivta Giliezét, a 

Bánság bajnokát. Farlei (CFR) -Szavics, Papusoiu 
(CFR) Weinberger. Papusoiu is résztvett az orszá- 

gos bajnokság küzdelmeiben és csak a döntőben szen- 
vedett vereséget. Sabin (CFR) -Bogdan. Sabin or- 

Slavia nem tudta mindkét pontot megszerezni. Csak 
az első félidőben játéka volt biztató. A második fél- 
időben a Pardubice felülkerekedett és nem sok hij 
volt, hogy mindkét pontot elvegye a prágaiaktól. 
egyik pont megmentésében nagyrésze van Buresnek, 
a Slavia fiatal csatárának, akinek nevét alighanem 
még sokszor emlitik. 

SK Pilzen-Bohemia 6:3 (3:2). Ez a mérkőzés s 
második helyért folytatott küzdelem volt 

Bata Zlin-zZidenice Z:1 (1:1). A Zidenicének 
ninos csatársora és igy a Bata ezzel a győzelemmel 
kijutott a veszélyes zónából. 
t Frostejov-Kladno 8:0 (1:0). Könnyű győzelem 

vo 
Olomouc Aso-Polaban 2:0 (1:0). A tartalékolt 

Polaban döntetlent érdemelt volna. 
A bajnokság állása: 1. Slavia 25 pont, 2. SK P- 

zen 20, 3. Prostejov 20. 4. Bohemia 19, 5. Pardusiee 
18, 6. Bata Zlin 16, 7. Olomouc Aso 15, 8. Viktoria 
Pilzen 15, 9. Zidenice 18, 10. Kladno 12, 11 Polaban 
Nymburk 10, 12. Sparta 9 ponttal. 

A géllövő lista élén Bican (Slavia) állt 22 góllal, 
2. Rieger (lladne) 19, 3. Planicky (Bohemia), Ha- 
jek I (Pilzen) 17 góllal. 

szágos bajnok, aki a legjobb ökölvivók közé tartozik 
Ebből is látható, hogy a turnuseverini csapat erős el- 
lenfél lesz. A Chinezul-CAMT ökölvivói is alaposan 
felkészültek, hogy méltóan képviseljék a Bánságot 
zen a versenyen. A rendezőség mérsékelt belépti 

dijakat állapitott meg és igy a mérkózéseket min 
denki megtekintheti. 

Az olasz csucseredmén 
A tegnap közölt olasz atlétikai eredmények ! fol 

tatásaként módunkban van néhány ujabb eredn 
közölni, amelyeket most vasárnap értek el az 
atléták. A legkiemelkedőbb eredmény Padova 
olasz csucseredménye, amelyet az ugynevezett 

marathoni távon, 25 km-en ért 1:28:21.4 idi 
Constantino másodiknak futott be mög 

idővel. 800 m-en Lanzi 1:54.2 idővel győzö 
ugrásban Compagner 188 cm-t ért 1 
futásban Facchini eredménye 15 mp. Ge 
ban Rossi 58.84, mig a kalapácsvetésben 
mit ért el, 100 m-en Monti 10.9 mre



PENTEK, MAÁJUS 8 

Bucuresti. 6.55 Hirek, hanglemezek. 11.830 Kato- 

ai rádiópósta. 12.30 Mandolinzenekar h
angversenye. 

12.50 Román-német katonaóra. 13.50 Németnyelv
ü 

hirek. 14 Rádióhiradó. 14.20 Hanglemez
ek. 14.30 Se- 

besültek órája. 17.50 Németnyelvü hirek. 18 Előadás
. 

18.20 Tánczene 19.15 Kamarazene. 20 Hirek. 20.10 

HHacrglemezek. 20.30 A vig özvegy cimü operett elő- 

auásának közvetitése Timisoararól. Az el
ső felvonás 

után előadás, a második felvonás után hirek, sport. 

g3.30 Hanglemezek. 
KRadio Moldova. 13 Hanglemezek. 13.20 Hirek. 

13.30 Hanglemezek. 14 Hirek. 14.20 Zenekar
i hang- 

verseny 18.30 Hanglemezek. 19 Harmonikazene
 19.15 

irodalmi felolvasás. 19.30 Hanglemezek. 20.10 He- 

gedüjáték. 20.30 Hirek 20.40 Zenekari hangverse
ny. 

3110 Hanglemezek. 21.30 A hanverseny folytatása
. 

22 Hirek. 22.20 Hanglemezek. 

Budapest I. 6.40 Torna. 7 Hirek, hanglemezek. 10 

Hirek. 10.15 Zenekari hangverseny. 11.20 Szimfónikus 

hangverseny. 11.40 Egészségügyi előadás. 12.10 Sza- 

lonzene. 12.40 Hirek. 13.30 Bajtársi szolgálat. 14 

Enek. 14.15 Hegedüjáték. 14.30 Hirek. 15.20 Bábjá- 

ték közvetitése, 15.50 A rádiózenekar hangversenye. 

16.20 Felolvasás. 16.45 Hirek. 17.15 Zongorajáték. 

17.35 Felolvasás. 17.50 Cigányzenekar hangversenye. 

18.15 Német műsor. 18.35 Enek. 18.50 Sport. 19 Hi- 

rek. 19.20 Hangfelvétel a magyar-olasz teniszmér- 

kőzésről. 19.35 A rádiózenekar hangversenye. 20 A 

csodadoktor cimü vigjáték előadása. 21.40 Firek. 

22.10 Tánczene. 22.45 Indulók. 23 Hirek 23.25 Ma- 

gyar nóták. 24 Hirek. 

Eudapest II. 18.15 Enek. 18 30 Felolvasás. 18.45 

Hanglemezek. 19.40 Es mégis mozog a föld. 20 Hirek. 

20.10 Mai magyar szerzők. 21 Szimfónikus zene. 

sSZOMBAT, MAJUS 9 

Tucuresti. 6.55 Hirek, hanglemezek. 11.30 Kato- 

nai rádiópósta. 12.30 EÉnek. 12.50 Katonaóra. 13.50 

Németryelvü hirek. 14 Rádióhiradó. 14.20 Hangleme- 

zek. 14.30 Sebesültek órája. 15.30 Munkásmüsor. 

16.10 Gyermekfélóra. 17 50 Németnyelvü hirek. 18 

Zenekari hangverseny. 19 Előadás. 19.15 Énekhang- 

verseny. 20 Hirek. 20.10 Hanglemezek. 20.40 
adás. 21 Zenekari hangverseny. 22 Hirek. 22.20 
házi zene Brasovból. 23.20 Tánczene hanglemez 

Radio Moldova. 13 Román zene. 13.20 Hi 
13.30 Hanglemezek. 14 Hirek. 14.20 Jazz-band 
számokkal. 18.30 Könnyü zene. 19 Gyermekéne 
hangversenye. 19.30 Hanglemezek. 20 Előadás. : 
Operarészletek. 20.30 Hirek. 20.40 Kamarazene 
Hanglemezek. 22 Hirek. 22.20 Szórakoztató zene. 

Budapest I. 6.40 Torna. 7 Hirek, hanglemezek 
Hirek. 10.15 Szórakoztató zene. 11.20 Gordonkajá 
11.40 Muzeumismertetés. 12.10 Szalonzene. 12.40 E 
rek. 13.30 Bajtársi szolgálat. 14 Hanglemezek. 
Hirek. 15.20 Cigányzene 16 Diák tarka délután. 1 
Hirek. 17.15 Operanyitány. 17.30 Világjáró artis 
Közvetités a cirkuszból. 17.55 Csevegés. 18.15 
tonatáncok, katonaindulók. 19 Hirek. 19.20 Han 
vétel innen-onnan. 19.45 A finn rádió müsovából. 
Előadás Lavalról. 20.10 Majális közvetitése. 21 
Hirek. 22.15 Szórakoztató zene. 23 Idegennyelvü 
rek. 23.25 Hanolemezek. 24 Hirek. / 

Budanest II. 17.55 Orgonaiáték. 18.30 Mezőga 
dasási előadás. 19 Zenekari hangverseny. 20 Hir 
20.10 Zenés előadás. 21.30 Felolvasás. 

Apróhirdetések 

[ 
Kereszteny, nyugdijas könyvelőt, aki a 

romány nyelvet tökéletesen birja, kere- 

sünk. Ajánlatok „Pontos" jeligére a 

Reclama irodába Arad, Eminescu 8. sz. 
(2315) 

Keresek onanó vasesztergályost. Lehe. 
tulórában is dolgozni. Atelier A. Winkle, 

Timisoara I, P. Chinezul utca ő. szám, 
(Dóm-ternilom mögött). (1142) 

Napszámos fiut könnyü, állandó mun- 

kára felveszek. Cim Reclama hirdetőbe, 

Arad. Str. Eminescu 8. (2325) 

Alkalmazás 

Férfi-szabósegédet, preciz nagymunkást 
keresek azonnali belépésre. Hert! Ká- 
roly, Brasov. Mihai Weiss utca 4. szám. 

(115 

VvVarrólányok sürgősen felvétetnek. 
lac Maria, Timisoara IV., Fröbl-utca 47, 
I emelet, ajtó 7. (1157) 

Perfekt maniküröst felvesz Vogel Salon, 
Arad. Str. I. G. Duca 10. (2321) 

Női fodrászsegédet magas fizetéssel, jó 
családból való fiut vagy leányt tanuló. 
nak felveszek. Salon Susana, Arad. Str. 
Baritiu 39. (2322) 

7 
Allást keres 

Gyermek mellé ajánikozik árvalány. Há- 
rom nyelvet beszél. Vidékre is elmegy. 
Cim Reclama hirdetőben Arad Strada 
Eminescu 8. (2326) 

rodatakaritást vállalok. Cimeket „Tisz- 
ta" jeligére a timisoarai kiadóba kérek. 

(5110) 

fntelligens, egyedülálló nő házvezetőnői 
állást keres. Uradalmi haztartás minden 
ágában jártas a finom fözésekhez is ert. 
Elsőrendü elismerésekkel rendelkezik. 
Vidékre is megy. Timisoara III, Odo- 
bescu utca 55 szám, földszint 2. szám, 
Domokoss (1150) 

Kisebb falusi lány keres. Timi- 
soara II., Traian t zám, I. emelet, 
ajtó 3. (1153 

Csecsem Sgondozónő, ujszülött teljes 
sgondozását vállalja. Bel- és külföldi bi- 
zonyitvánnyal rendelkezik. Timisoara 

IV.,Gelu 2. szám. (5113) 

Eakás 

lá ál 
ér 8 

5t 
.s 

1 

4-5 szobás akást ketesek zsidótem- 
plom környékén Cim: Löwy Arad, Str. 
Tribunal Dobra 11. Telefon: 15-69. szam 

(2308) 

Keresek 2--3 szobás jakást. Cimeket 
Reclama hirdetőbe Arad, Eminescu utca 
8. szám. (5111) 

Butorozott utcai szoba esetleg konyha- 
használattal is, zsidó házaspárnak azon- 
nalra, vagy elsejére kiadó. Timisoara ., 
Gh. Cosbuc utca 2. szám, I. emelet, 
ajtó 7. (5114) 

Modern 2-3-4 szobás lakás bérbeadó 

és cserélhető, árja házban, magánhá- 

zakban is. Érdeklődni „Biroul Comer- 

cial" Timisoara I., Mercy utca 4. szám. 
(Bejárat az utcáról). 1158) 

Adás-vétel 

Ecuo, nalószoták, kombinált szek- 

rény, matracok, ottománok, Thonet-szé- 

kek, varrógépek, konyhabutorok, egyes 

ágyak, szekrények, kombinált szekré- 

nyek olcsón, kasszák és irodaberende- 

Zzések stb. olcsón kaphatók Biicdariunál, 

Timisoara IV. kerület Küttl-tér 2, az ud- 

varban. Megvételre keresünk sürgő- 

sen teljes lakásberendezéseket, szőnye- 

geket, varrógépeket stb. Magas árat ii- 

zetünk. (3545) 

Eliz-pailota) ajánl: keleti és belföldii 

szőnyegeket, iróasztalokat, varró- és 

irógépeket, z lószoba-, ehédlő- és sza- 

lonbutorokat, csillárokat, festményeket, 

rekamiéket, kasszákat, egyes butorokat. 

Porcellánok és disztárgyak nagy vá- 

lasztékban. Veszünk megbizóink részére 

teljes lakásberendezéseket, modern és 

antik butort, szönyegeket, ezüstöt, var- 

rógépet, nemes porcellánt. Zálogréd1 

láját meghosszabbitjuk Futárunk he 

tenként kétszer megy Timisoarara. 

Tempo, Araa (Fischer Eliz-palota.) Te- 

jefon: 19-75. (4028) 

3 tkv. tételt képező saroktelek, 
tes, alápincézett épületekkel 

5,000 000 ei 

17. szá - fTelefon: 16.95. 

Prima dagasani 6bor érkezett, 

(2318) 

torozott szoba kiadó egyedülálló 
gynél, fürdőszobanasználattal, bel- 

városi villanegyedben (zóna). Cimek Ké- 

ő emelet" jeligére a timi. 
a. (((1129) 

önaz EMILKRATY 

jelige alatt 

E- 

A Tempo bizományi üzle Arad (Fischer 

emele- 

HATSCHEK, Arad, Eulevardul Carol 

literje 

120 lei. Ravina-borpincészet Arad, T. 

Vladimuescu-utca 17. Telefon: 13-50. sz 

Modern ebédlő, férfiszoba, recamier meg 

vételre kerestetik. Ugyanott bécsi gyárt- 

mányu zongora eladó. Cimeket „Ebédlő 
a timisoarai kiadóba kérek. 

(1135) 

cirkusz Ar 

a plakátokat es a legközelebbi ujság 

Háronaszobás családiház vizvezetékkel, 
pince és kerttel, 250.000 lei átvehető te- 
herrel 800.000 leiért eladó. Boross, 
Arad. Str. Bratianu 21 (2335) 

yegg eményeket veszek. Cimeket 
„Komoly gyüjtemény" jeligére Reclama 
hirdetőbe Arad, Eminescu utca 8. szám 
alá kérek. (1149) 

ladó iróasztal, ónémet ebédlőkredenc, 
asztal 6 székkel, sörpumpa, falióra és 
egyéb tárgyak. Timisoara I., Regele 
Mihai I. ut 8. szám, II. emelet, ajtó 4. sz. 

(1147) 

Jégszekrény egyajtós, konyhabutor, 
Singer-varrógép, pénzszekrény, nagy 
gyapjuszőnyeg, kézimunkafüggönyök 
eladók. Timisoara IV., Fröbl utca 36. sz. 
II. emelet, ajtó 25. (1145) 

Egy Kaps-pianino eladó Timisoara II, 
Ispiresct. utca 26. (1156) 

Zongora, bécsi gyártmány, kitünő álla- 
potban eladó Timisoara III, Martirul 
Ciordas utca 6. szám. Baptista Eigyház- 
Bevonult füszeressegédek helyettesité- 
sére két női munkaerőt felveszünk. Mer- 
cantil, Timisoara II., Traian tér. (1154) 

- 

Fürészpor néhány fuvarral eladó. Basah 
Andor fakereskedés, Timisoara IV. 
DPreyer utca 17. szám. (3559) 

Eladó A darab nyolchónapos süldő. Arad 
Sitr. Ioan Slavici 8. Gradiste. (2339) 

Keresek megvételre komplett tejüzem- 
berendezést. Arad, Fiume-kávéüzlet. 

(2323) 

Eladó ágy, ézsodrony, matracok, éjjeli- 
szekrény, jégszekrény, állványok paplan 
diván vaságy, faláda és festmények. 
Haasz, Arad. Str. Dragalina 9. ((2325) 

Kerékpárokat, két nőit és egy férfit, jó- 
karban levőt, megvételre keresünk. 
Kovács, Azad. Dragaliaa körut 10. 

(5112) 

rületén, bármilyem üzem céljára alkal- 

mas, eladó. Megtekinteni és érdeklődni 

nátköznan détután 2-4 óra között lehet. 
Timisoara V. Bul. Cetatii 97. sz. alatt. 

(1139) 

309 HP. motorhoz egy jókarban levő fa- 

gázgenerátor eladó. Lidolt Károly, Li- 

pova. (3558) 

tanyák, hizlaldák, birtokok stb. 2-4 

sz. 

Gyaár. és lanóépület 600 négyszögöl te- 
rületen 180 m2. beépitve, a város külte- 

i s x 
lagojiak lisyelmébe! 
Szombaton Lugojon vagyok, vesz 

magas árban mindennemü szőnyegek 
antik butort, ezüstöt, porcellánt és e 
jó zongorát. Cimeket a Hotel Daciál 
kérek. 

Különféle 

Sürgősen keresek asztalosmühely 
szére utsára nyiló, vagy urvari hel 

get, lehetőleg a belvárosban. Ajánla 
kat „Asztalos" jeligére a timioarai 
adóba kérek, vagy telefon 34-30. (5115 

sürgősen eadó és bérüs ató 
500 holdas, Timisoara határában. T 
rontal és más megyékben 30.000- 
150.000 leiig holdanként. Ugymint töbl 
féle házakat, telkeket, iparvállalatok 
stb. Felvilágositást ad „Biroul Come 
cial" ingatlanforgalmi osztálya. Tim 
soara, Cetate, Str. Mercy 4, bejárat 
utcáról. 

Vasöntőde, töldmüvelési gépeket gyár 

és javitó mühely megnagyobbitásáh 
pénzes társat keresek. Szakember v 
gépészmérnök előnyben részesül. Aj 
latokat „Biztos jövő" jeligére a timiso 
rai kiadóba kerek. (115 

Egy füszerüzlet tranikkal egybe 

HAZARK 

FöLDEK 

szőLök 

: MALMOK 
a TELKEK 

minden árfokozatban 
HATSOHEK UGYNÖKSeG 
Arad Bui Caroi 17 volt 46) 

telelon ; 

HIRDETMÉNY. 
Köztudomásra hozzuk, hogy fol 

május 16-án délelőtt 9órakor Nit 
községnázán szabad kezből és tehe 
tesen eladjuk a legtöbbet igérő 
kovács- és lakatosmühelyünket 
felszereléssel (44. h. sz.) 

Hladó egy komplett olajmalmi berende- 
zés, Hydraulikus préssel. Lidolt Károly, 

Lipova. (3557) 

Oktatas 

Született francia, diplomás tanitónő ta- 

nit házban és házon kivül. Cim a timi- 

Vevő köteles a vetelárat, 
letéket és a szerződés költségei 
ban készpénzben kifizetnii 

Garanciaképes, kereskedelmil 
német nő bármilyen komoly 
vállal. Ajánlatokat „Komoly 
Reclama hirdetőbe Arad, I 

ecarai kiadóban. (1148) 

rad ra. a ledkiválóbb román és i 
hirdetéseket! kal. Ficyelje 

Nyomatott a aipogralia ,iimisoara ko. ores, iimisoara 


